



INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETARE-DEZVOLTARE PENTRU PROTECȚIA MEDIULUI

Splaiul Independenței nr. 294, Sector 6, 060031, București, România
Tel: +40(0)21 365 26 00, Fax: +40(0)21 318 20 01, E-mail: icdpm@icdpm.ro, Web: www.icdpm.ro
subunitate:

INSTITUTUL NAȚIONAL DE CERCETARE-DEZVOLTARE MARINĂ "GRIGORE ANȚIPA" CONSTANȚA

Bulevardul Mamaia nr. 396, Constanța, România, Tel: +40(0)241 543 288, Fax: +40(0)241 831 274
E-mail: office@alpha.rmri.ro, Website: www.alpha.rmri.ro



Constanța, 8.01.2015

COMUNICAT DE PRESĂ

Workshop cu factorii interesați de la Marea Neagră **MONITORINGUL APELOR MARINE, DEZBĂTUT LA CONSTANȚA**

Luni, 12 ianuarie 2015, începând cu ora 10:30, Institutul Național de Cercetare-Dezvoltare Marină „Grigore Antipa” găzduiește Prima întâlnire de lucru cu factorii interesați de la Marea Neagră din cadrul proiectului european IRIS-SES. Acest workshop reunește factori decizionali și experți din România, Bulgaria și Turcia, pentru a discuta și identifica împreună noi direcții pentru programul de monitoring al apelor marine în conformitate cu Directiva Cadru Strategia pentru Mediul Marin (DCSM).

În cadrul acestei întâlniri de lucru, se va testa în premieră un nou instrument decizional, special creat pentru proiectul IRIS-SES, denumit **DeCyDe-4-IRIS**. Acest instrument va permite factorilor de decizie și principalilor factori interesați să înțeleagă mai bine și să fundamenteze principalele aspecte legate de implementarea Directivei Cadru Strategia pentru Mediul Marin (DCSM) pentru Descriptorul 5 (Eutrofizare) și Descriptorii 8 și 9 (Contaminanți). DeCyDe-4-IRIS va facilita prezentarea situației monitoringului în diferite zone printr-un instrument de autoevaluare, putând identifica lacunele și decalajele în ceea ce privește monitoringul și posibilitățile de a realiza această activitate în comun, îmbunătățind astfel coordonarea în statele învecinate.

În România și Bulgaria, state membre UE, evoluția stării de calitate a apelor tranzitorii, costiere și marine este evaluată pe baza indicatorilor aprobați prin Directiva Cadru Ape și Directiva Cadru Strategia pentru Mediul Marin și a parametrilor fizico-chimici și biologici stabiliți prin Programul Integrat de Monitoring (BSIMAP) al Comisiei Mării Negre (Black Sea Commission).

IRIS-SES “Integrated Regional Monitoring Implementation Strategy in the South European Seas” (Strategie de implementare integrată a monitoringului la nivel regional în marile sudice ale Europei) este un proiect cu finanțare europeană (Direcția Generală Mediu) ce are ca obiectiv crearea de noi instrumente conceptuale și decizionale pentru un monitoring de mediu integrat în contextul implementării Directivei Cadru Strategia pentru Mediul Marin (DCSM) în apele marine ale Uniunii Europene. Mai multe detalii: <http://iris-ses.eu/>

Persoana de contact: dr. Luminița Lazăr

E-mail: llazar@alpha.rmri.ro, Tel. +40 241 543288; +40 241 540870

Dr. Ing.

DIRECTOR
SIMION NICOLAEV

